

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 129 (5175). | Вторник, 20 августа 1968 года | Год издания 38-й. | Цена 2 коп.

ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВОЙ СМЕНЫ

ПРИЗЫВ ЦК КПСС «отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства» нашел горячий отклик среди коллектива лесоперевалочного комбината. В цехах и на участках заметно повысилась активность трудящихся, организованнее и целенаправленнее проходит работа.

Производительно трудится коллектив цеха древесно-стружечных плит. Досрочно выполнив свои социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, взятые на нынешний год, рабочие и инженерно-технические работники наметили для себя новые рубежи. На состоявшемся общецеховом собрании они приняли дополнительные повышенные обязательства.

Инициатором разработки новых обязательств выступила смена мастера А. И. Шуваева. Перед собранием смена выполнила свое производственное задание на 109 процентов. Коммунист Б. И. Куликов, выступавший на собрании от имени своих товарищей, заверил собравшихся в том, что смена и впредь будет наращивать темпы в работе и ко Дню работника леса выполнит девятимесячное производственное задание. Он призвал всех всемерно крепить трудовую и производственную дисциплину, совершенствовать свое мастерство.

Коллектив цеха поддержал почин передовой смены.

Участники собрания единодушно приняли решение выполнить девятимесячное производственное задание ко Дню работника леса — 15 сентября, выпустив к этому времени не менее 17 тысяч кубометров древесно-стружечных плит.

Одновременно с этим работники цеха по примеру записовцев разработали план повышения производительной мощности предприятия. Основа проекта — мощность, коллектив цеха рассчитывает довести выпуск древесно-стружечных плит в будущем году до 28—30 тысяч кубометров без дополнительной производственной площади, в 1970 году — до 32 тысяч, а в 1971 году — до 35 тысяч.

Для достижения намеченного коллектив рассчитывает провести реконструкцию цеха. Предполагается установить, например, десятую плиту на горячем прессе, модернизировать формирующие машины, форматно-обрезные станки, переоборудовать сушильное отделение и другое.

Собрание призвало всех работников лесокombината следовать примеру смены А. И. Шуваева, с новой силой развернуть соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина с тем, чтобы эту знаменательную дату отметить новыми победами в труде.

Сейчас в цехах и на участках лесоперевалочного комбината проходит обсуждение призыва коллектива цеха древесно-стружечных плит. Рабочие и служащие используют дополнительные резервы производства, которые используют в своей работе для того, чтобы добиться еще лучших показателей в своей практической деятельности.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

Пленум райкома КПСС

17 августа во Дворце культуры «Энергетик» в городе Цимлянске состоялся пленум райкома КПСС. С докладом о выполнении критических замечаний, высказанных коммунистами на 31-й районной партийной конференции, выступил первый секретарь РК КПСС тов. Лебедев И. П. Доклад о ходе капитального строительства в районе подрядными организациями сделал председатель исполкома райсовета, член бюро РК КПСС тов. Баев В. Ф. Доклад тов. Лебедева о выполнении критических замечаний коммунистов, высказанных на 31-й районной партийной конференции, пленум принял к сведению и обязал бюро РК КПСС,

секретарей парторганизаций, руководителей промышленных предприятий, учреждений, колхозов и совхозов района и впредь не ослаблять своих усилий по организации выполнения критических замечаний коммунистов. В обсуждении вопроса о капитальном строительстве в районе подрядными организациями приняли участие тт. Скрипченко — прораб «Донкоопстрой», Поляков — председатель колхоза «Искра», Шпаченко — начальник СУ-1, Алексеев — председатель комитета народного контроля, Иваненко — секретарь парторганизации РСУ города Цимлянского, Григоренко — председатель колхоза «Ключ Ильича», Рыжкин

— бригадир каменщиков СУ-1, Забазнов — архитектор района, Жуваев — начальник СМУ «Межколхозстрой».

С речью на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС тов. Лебедев.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял развернутое постановление. Отчет по этому вопросу с пленума райкома партии будет опубликован в «Ленинце».

Пленум РК КПСС рассмотрел организационные вопросы и постановил увеличить число членов бюро РК КПСС с 9 до 11 человек. Членами бюро РК КПСС избраны тт. Скоромец В. И. — рабочий Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики и Вышняков А. А. — секретарь РК ВЛКСМ.

Иван Николаевич Юношев, шофер Цимлянской автобазы «Ростовэнерго», как и его коллеги включился в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. При норме пробега 40 тысяч километров он наездил на одних и тех же покрышках 60. Передовому водителю вручили премию.

НА СНИМКЕ: И. Н. Юношев.

Фото А. Бурдюгова.



Городской фотоконкурс „50 лет ВЛКСМ“

29 октября исполняется 50 лет со дня рождения ВЛКСМ. В честь этой даты ГК ВЛКСМ объявил фотоконкурс.

Цель конкурса — языком фотографии рассказать о вкладе нашей молодежи в строительство коммунизма, запечатлеть факты и события пятидесятилетия комсомола в жизни молодежи города, комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов.

Пусть снимки расскажут, как наша молодежь работает, учится и отдыхает, о чем мечтает. Пусть поведают о том, как молодое поколение выполняет заветы своих отцов.

К участию в конкурсе приглашаются все фотолюбители города.

В канун празднования 50-летия ВЛКСМ будет организована выставка лучших работ участников конкурса.

Для победителей конкурса устанавливаются следующие премии:

- первая премия — 30 рублей,
- вторая премия — 20 рублей,
- третья премия — 15 рублей.

Кроме того, устанавливаются поощрительные призы.

Снимки следует присылать в виде черно-белых отпечатков любого размера, но не менее 18x24 сантиметра.

Последний срок присылки снимков в горком комсомола 10 октября 1968 года.

Горком ВЛКСМ.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

Потерянные минуты

Двадцать-двадцать пять минут дается станочнику дорремашавода на подготовку инструмента, изучение чертежа и технического процесса изготовления заданной детали. Это норма времени токаря средней квалификации, который трудится в механическом цехе завода. Его вполне достаточно. Токарь может показать высокую производительность труда при изготовлении первой же детали.

Но при одном условии: если раньше ему уже приходилось вытачивать такую деталь. Он отчетливо помнит ее конфигурацию и даже размеры, знает, какие понадобятся ему инструменты и приспособления.

А если деталь поручена токарю впервые? В этом случае картина будет совершенно иная. Пока станочник изучит чертеж, разберется в процессе изготовления детали, подберет инструмент — уйдет не двадцать минут, а значительно больше. Бывает же так, что нужного инструмента не окажется в инструментальной, или чертеж попадет старый и на нем невозможно разобрать цифры.

Пройдет час, а то и два, пока токарь подберет определенный режим работы. На этом он теряет время. Пусть оно будет измеряться минутами, но они взяты из рабочего времени и потрачены непроизводительно.

О них не стоило бы и говорить, если бы токарю на другой и последующие дни пришлось изготавливать те же детали. Он, конечно, наверстал бы упущенное время и использовал бы его эффективнее. Но в том то и дело, что такой последовательности в цехе не придерживаются.

Когда-то на это было обра-

щено внимание. Закреплялось за каждым станком столько деталей, сколько мог выточить станочник, работая с максимальной нагрузкой в течение месяца. На следующий месяц задание повторялось. Таким образом, станочник специализировался на одной группе деталей. У него всегда были инструменты под руками, он знал чертежи почти наизусть. Не удивительно, что и производительность его труда была высокой. В целом по цеху она оказалась несколько выше, чем в таких цехах родственных предприятий. Таков получился итог использования одного из резервов производства.

Потом об этом резерве в цехе стали забывать. От бывшей специализации почти ничего не осталось. Тем не менее, администрация цеха может заявить, что распределение деталей по станкам существует и сейчас. Для примера, пожалуй, приведем звено зубофрезеровщиков, укажет на два звена, которые работают на станках I A-62, I K-62.

Все это правильно. Эти звенья еще сохранились, детали считаются закрепленными. Но все это формально. Каждый день то одному, то другому токарю приходится приниматься за изготовление незнакомых деталей.

Конечно, в большом хозяйстве, в таком, как механический цех, пожалуй и не обойдешься без этого. Непредвиденные случаи могут возникнуть в любое время. Против этого никто ничего не возражает. Раз надо, значит надо.

Но не в ущерб рабочему времени. У нас же часто бывает так: один токарь специализируется на изготовлении,

скажем, гаек, другой — болтов. Вдруг подходит мастер и поручает токарю, который специализируется на болтах, в срочном порядке изготовить гайку, а через некоторое время может попросить станочника, за которым закреплено изготовление гайки, выточить болт. В результате оба токаря теряют рабочее время на настройку станка, на подготовку необходимого инструмента.

А ведь можно избежать этого. Стоит только не нарушать порядок раскрепления деталей, не путать болт с гайкой. Заказ на изготовление детали передавать тому токарю, за которым она закреплена. Тогда у токаря и время будет использоваться производительнее и заказ выполняться быстрее.

На это не раз указывалось мастеру А. М. Деву. Он обещал навести порядок, принять меры. Но все остается по-прежнему.

На первый взгляд может показаться, что разговор на эту тему не заслуживает серьезного внимания: ведь речь идет всего навсего о минутах. Но именно минуты и составляют наш резерв производства. Они играют главную роль в деле повышения производительности труда. И с этим нельзя не считаться.

В. БЕЗУГЛОВ,
токарь дорремашавода.

НЕ ПУСКАЯ СРОКОВ

В РАЗГАРЕ вторая жатва — косовица кукурузы на силос. В сельхозартели «Искра» для успешной заготовки ценнейшего корма используют все имеющиеся резервы. Ежедневно к местам заготовки силоса подвозится до 50 тонн зеленой массы. У жи-

вотноводческих ферм ее уже забито в траншеи около 6000 тонн.

Как показывает учет, лучший урожай кукурузы выращен в третьей полеводческой бригаде.

П. БОЛДЫРЕВ,
зоотехник колхоза.

Подстрекатели

Вот уже вторую неделю весь мир с пристальным вниманием изучает итоги двусторонней Встречи Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ в Чьерне-над-Тиссой и последовавшего за нею совещания представителей братских партий Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии в Братиславе, где было единодушно принято важное Заявление программного характера.

Коммунистические партии, вся прогрессивная общественность мира высоко оценили конструктивные результаты этих встреч, как новый важный шаг на пути укрепления единства и сплоченности социалистических стран, как знаменательный вклад в борьбу за упрочение позиций социализма, против подрывной деятельности империализма.

Выступая 11 августа, Президент Чехословакии Л. Свобода подчеркнул, что результаты этих переговоров имеют особое значение для дальнейшего развития ЧССР, поскольку развитие социалистического строя в Чехословакии, международная безопасность чехословацкого государства, а также расцвет чехословацкой экономики могут быть надежно обеспечены лишь путем взаимодействия с остальными социалистическими странами. «Поэтому», — заявил Президент Л. Свобода, — неотъемлемой составной частью нашей программы является наша решимость к взаимному сотрудничеству с Советским Союзом и другими социалистическими странами, которое необходимо и развивать и совершенствовать».

Непреклонная решимость обеспечить такое развитие братских отношений подчеркнута в эти дни и Коммунистической партией Советского Союза в известном решении Политбюро ЦК КПСС об итогах переговоров, а также и всеми другими коммунистическими и рабочими партиями, представители которых участвовали в Братиславской встрече. Таким образом, вновь подтверждено, что единство и сотрудничество социалистических стран, опирающееся на общность социально-экономического строя, идеологии и целей, является важнейшим условием успешной деятельности их классового союза, составляющего предпосылку дальнейшего укрепления позиций социализма в современном мире.

Забота об упрочении этого единства и сплоченности приобретает особое значение в современной обстановке, когда классовые враги ставят свою основную ставку на подрывную деятельность против социалистических стран.

Давайте же внимательно приглядимся к новым маневрам наших врагов.

Их первая реакция: сорвалось!

Первой реакцией империалистов на Братиславское заявление было проявление тревоги: они явно не ожидали такого результата. Принимая свои желания за реальность, враги уже презрительно осклабились в социалистическом содружестве, — и вдруг такой итог!

Газета боннских реваншистов «Ди вельт», например, 5 августа с горечью писала, что чехословацкое государство «после обсуждения с Советами в Шварцау (сотрудникам «Ди вельт» никак не выгодно говорить славянское слово Чьерна, — видимо, они хотели бы и этот городок онемечить. — Ю. Ж.) и после пресбургской встречи (и Братиславу они хотели бы видеть немецким городом, — Ю. Ж.) еще прочнее, чем раньше, включено в систему Варшавского пакта... Подпись Дубчека стоит под документом, в рамках которого подписавшие его лица обя-

нейшем развитии социалистической демократии, совершенствовании стиля и методов партийной (и государственной) работы на принципах демократического централизма... Чехословацкая делегация должна была также выразить готовность увеличить обороноспособность ЧССР».

«Ди вельт» заявила, что «Прага платит высокую цену», и призвала чехов и словаков отнестись к Братиславскому заявлению «с подозрением и неудовольствием», тем более, что оно содержит в себе «выпады против Западного блока» (читай — осуждение империалистической политики США и реваншистской Западной Германии). Невольно выдавая затаенные замыслы своих хозяев, «Ди вельт» сокрушалась по поводу того, что братиславский документ написан языком, который не является... языком «пражских реформаторов» (!) и «означает отказ» от проповедуемого этими «реформаторами» внешнеполитического курса, «определяемого исключительно (!) национальными интересами».

Трудно было бы более откровенно сформулировать расчеты боннских реваншистов на деятельность антисоциалистических сил!

Но что поделаешь, на столе редакторов буржуазных газет уже лежал переданный всеми телеграфными агентствами и текст единодушно принятого в Братиславе Заявления, в котором было ясно и четко записано: «Братские партии твердо и решительно противопоставляют свою нерушимую солидарность, высокую бдительность любым попыткам империализма, а также всех других антикоммунистических сил ослабить руководящую роль рабочего класса и коммунистических партий. Они никогда никому не позволят вбить клин между социалистическими государствами, подорвать основы социалистического общественного строя».

Однако империалисты перестали бы быть империалистами, если бы они перед лицом своего провала бессильно сложили бы руки и отказались от подрывной деятельности. Нет, после минутной растерянности, проявлением которой были комментарии их прессы в стиле «Ди вельт», они быстро переориентировались и начали плести новую сеть интриг, подбадривая и поощряя антисоциалистические силы, подкапывая им, как надо действовать дальше в новой обстановке.

Ход второй: возобновить атаки на единство!

Первой опомнилась лондонская газета «Обсервер», этот рупор антикоммунизма. Она заявила, что «Запад допустил, величайшую ошибку», если будет «сидеть сложа руки»: ведь «если Чехословакия, встав на путь отступничества, покинет Варшавский пакт, военные позиции Советского Союза будут серьезно ослаблены, и (географическая) карта это действительно подтверждает. Ибо она показывает, что Чехословакия острым клином врывается в границы России». Стало быть, игра стоит свеч, заключает «Обсервер», стало быть, надо помочь антисоциалистическим силам предпринять новое наступление на единство, попытавшись как-то преуменьшить значение обязательства Братиславского заявления.

«Так как надежда на раскол рухнула, — справедливо заметил в этой связи 8 августа секретарь ЦК Компартии Австрии т. Эрвин Шарф, —

наши противники пытаются сейчас умалить значение достигнутого соглашения».

«Нью-Йорк таймс» и «Дейли экспресс», «Монд» и «Гардиан» в эти дни нагородили множество турусов на колесах, пытаются доказать недоказуемое: будто в Братиславе речь шла лишь о высказывании каких-то «банальных», как выразилась «Монд», благих пожеланий, лишенных практического значения, будто принятое братскими партиями Заявление вообще можно сдать в архив. Но, пожалуй, наиболее откровенно высказался на сей счет лондонский еженедельник «Нью стейтсмен», заявивший, что вообще «подобные конференции и документы не имеют значения», поскольку де Чехословакия становится «страной, которая не имеет ничего общего (!) со своими соседями».

Эх, господа хорошие из «Нью стейтсмен»! Когда уж вы отучитесь мерить весь мир шаблоном империалистической политической морали? По-видимому, вы все еще живете унаследованными от времен колониализма внешнеполитическими нормами Британской империи, когда ее руководители рассматривали любой документ, под которым стояла их подпись, лишь как ключок бумаги.

Но потому и утратило свою эффективность «Британское содружество», что скрепляющие ее обязательства и соглашения не принимаются всерьез. Потому трещит и преломляется система американских блоков, — она основана на том же волчьем законе. В социалистическом же мире действуют совершенно иные закономерности.

Участники Встречи в Братиславе твердо и решительно заявили, что поддержка, укрепление и защита завоеваний социализма, доставшихся ценой героических усилий, самоотверженного труда каждого народа, является общим международным долгом всех социалистических стран. Они ясно и определенно предупредили империалистов и все антикоммунистические силы, что никогда и никому не позволят разъединить их и подорвать основы социализма.

Слышите, господа: никому!

Ход третий: закинуть золотой крючок!

Газета «Монд», рассуждая о том, что должны сейчас предпринимать антисоциалистические силы, на которые делают по-прежнему свою ставку наши враги, уже 5 августа заявила, что «Чехословакия должна попытаться теперь вызвать внутри и вне КОМЭКОН (так на Западе именуют Совет Экономической Взаимопомощи.— Ю. Ж.) перемотку Товарообмена». А «Нью-Йорк таймс» уточнила, что «осторожная попытка ухода из советской экономической сферы» должна явиться «вторым раундом» борьбы.

Вслед за тем, английская, западногерманская и американская печать поспешила разъяснить, что под этим имеются в виду попытки оторвать Чехословакию от естественных экономических связей с социалистическим содружеством и добиться подключения ее к капиталистическому рынку. При этом империалисты не скупятся на самые щедрые посулы — они готовы тряхнуть мощной ради такого дела!

Английский еженедельник «Спектейтор» горюпит: «Запад, который занимал выжидательную (?) позицию, пока русские и чехи говорили с

глазу на глаз, сейчас должен действовать... Чтобы гарантировать успех, Запад должен быть готов играть позитивную роль в расширении торговли, в предоставлении кредитов, капиталовложениях и технической помощи всех видов».

Одним словом, быстрее закидывайте золотой крючок, — ловель, рыба, большая и маленькая! И вот уже агентство Рейтер сулит Праге кредит в размере 200 миллионов долларов «от западноевропейских стран», «Дейли телеграф» уточняет, что «Запад, возможно, предоставит чехам заем в сумме 208 миллионов фунтов стерлингов в награду за победу (!), а «Нью-Йорк таймс» называет 400 — 500 миллионов долларов. Сообщается, что капиталистическое государство готово послунить Чехословакии предоставление кредитов и оборудования, ежели бы она отступилась от Братиславского заявления.

Парижская газета «Фигаро» при этом замечает, что первую скрипку в попытках использовать золотую приманку намерена играть Западная Германия. «Следует недвусмысленно сказать», — писала «Фигаро» 7 августа, — «Федеративная республика занимает первое место (!) среди западных стран, готовых предоставить кредит... Отсутствующим, но вездесущим «каменным гостем» на переговорах в Чьерне и Братиславе была по существу Западная Германия. Это — подлинная статуя Командора в новом стиле».

Нужды нет, что в Братиславе социалистические страны приняли на себя обязательство укреплять и развивать экономическое сотрудничество между собой, совершенствуя деятельность СЭВ, и подтвердили готовность согласовывать и координировать свои действия на международной арене, — непрошенная западногерманская «статуя Командора» по-прежнему ломится в чужие двери. Ну что ж, «каменный гость» еще раз расшибет свой твердый лоб!

На кого же они делают ставку?

Ясно на кого: все на те же антисоциалистические силы, непримиримую борьбу с которыми коммунистические и рабочие партии, подписавшие Братиславское заявление, считают важнейшей задачей. Эти силы существуют, и они действуют, в чем нетрудно убедиться, знакомясь с выступлениями некоторых пражских изданий, явно злоупотребляющих предоставленной им свободой слова.

Я не намерен здесь подробно рассказывать об их действиях, — в конце концов наведение элементарного порядка в этой области является делом самих чехословацких товарищей, но есть вещи, мимо которых пройти нельзя: некоторые пражские издания, идя вразрез с духом Совещания в Братиславе, выступают в эти дни с ожесточенными клеветническими нападениями на братские партии и подвергают обстрелу само Братиславское заявление, под которым стоят подписи руководителей КПЧ.

Дело дошло до того, что 10 августа газета «Млада фронта» позволила себе обрушиться на передовую статью органа ЦК КПЧ «Руде право», написанную членом Президиума ЦК т. Швестка, за то, что в этой передовой в полном соответствии с Братиславским заявлением была подчеркнута необходимость защищать основы социализма.

«Согласиться с тезисом, что в Чехословакии речь идет, как писал О. Швестка, о защите основ социализма, — утверждает «Млада фронта», — означает, что у нас существует какое-то (!) контрреволюционное движение, стремящееся к разрушению основ социализма... Поэтому необходимо отвергнуть (!) швестковское толкование».

(Знаменательно, что тут же на т. Швестку обрушилась и газета «Нью-Йорк таймс», назвавшая его... «консерватором» и пригрозившая ему, что он «может лишиться своего высокого поста». Какая поразительная синхронность!).

А как понимать заявление главного редактора «Литературных листов» Милана Юнгмана в беседе с корреспондентом японского агентства Киодо Цусин, будто «этот раздел (братиславского) Заявления, в котором сделан упор на угрозу, которую таит в себе империализм, и на необходимость единства международных коммунистических движений и, представляет собой самую большую потенциальную опасность (!) для Чехословакии?»

К этому надо добавить, что руководящая Юнгманом газета «Литературные листы» за минувшую неделю дала целый залп антисоветских статей, написанных по стандартам отъявленных клеветников из желтой буржуазной прессы.

Так, некий Л. Веселый в напечатанной этой газетой статье «Неделя чудес», посвященной переговорам в Чьерне-над-Тиссой и в Братиславе, откровенно заявляет, что у него и у его друзей при чтении Братиславского заявления «мурашки бегут по спине», — до такой степени, говорит он, неприемлем для них ее «традиционный (!) стиль». «После Братиславы», — пишет этот сочинитель из «Литературных листов», — у меня сложилось такое впечатление, что дискуссия не окончена» и что к «настоящей (!) дискуссии» «рано или поздно вернутся не только партии, которые подписали Варшавское письмо и Братиславскую декларацию, но и все социалисты и коммунисты любой части света (!)». Как видим, Л. Веселый мечтает об организации полемики уже в мировом масштабе. Тут уж, как говорится, комментарии излишни...

От «Литературных листов» не отстают и «Репортер». В своем номере 32 он опубликовал статью, в которой возобновляются атаки на Организацию Варшавского Договора и повторяются враждебные выпады в адрес Вооруженных Сил СССР. Руководители Чехословацкого союза журналистов, чьим органом является этот журнал, конечно, отдают себе отчет в том, что подобные статьи не могут остаться без ответа. Но и им, видимо, не терпится снова разжечь полемику.

Подобные выступления невольно заставляют вспомнить злорадные заявления буржуазной пропаганды о том, что в Чехословакии «уже существует оппозиционная партия» в лице определенной части чехословацкой прессы. Они лишь прибавляют наглости империалистическим подстрекателям, которые в эти дни с полным напряжением сил ведут борьбу против Братиславского заявления братских партий, вновь пытаются сеять ядовитые семена раздоров.

Сложная международная обстановка, подрывные действия империализма, направленные против мира и безопасности народов, против дела социализма, требуют дальнейшего сплочения стран социалистической системы. Исходя из этого, представители коммунистических и рабочих партий, встретившиеся в Братиславе, приняли на себя важные обязательства, от осуществления которых во многом зависит укрепление позиций (Окончание на 3-й стр.).

Не медлить с подготовкой к севу озимых!

Битва за будущий урожай начинается сейчас. Выиграть ее — долг чести хлеборобов района.



У Евгения Николаевича Паскевича стаж работы в сельхозартели им. Карла Маркса более 20 лет. Большую часть из них он работал на тракторе. Много за это время вспахано земли, выращено зерна. И сейчас, как прежде, на пахоте почвы Евгений Николаевич впереди.

Среди механизаторов своего колхоза в этом году он стал лучшим пахарем.

НА СНИМКЕ: Е. Н. Паскевич.

Фото А. Бурдюгова.

Наш комментарий

Уходят лучшие сроки

ПОДГОТОВИТЬ почву под озимые культуры в хозяйствах района намечалось к 10 августа. Это крайний срок. Но время ушло, а почвы вспахано лишь 45250 гектаров при плане 72470.

Лишь в птицеводстве имени Черникова, в отдельных винсовхозах объединения «Донвино», в колхозах имени Ленина и «40 лет Октября» поля колхозных предшественников, что пойдут под озимые, вспаханы в июле. Организованно начали готовить почву в колхозе имени Орджоникидзе. В хозяйстве с первого дня уборки хлебов круглосуточно работает не менее десяти смен. Это дало возможность вспахать 7100 гектаров, столько, сколько сделано в колхозах имени Карла Маркса, «Искра» и «Ключ Ильича» вместе взятых.

Особенно отстают от подготовки почвы в колхозе имени Карла Маркса. Здесь вспахано 1570 гектаров, или треть плана. Поздно приступили и медленными темпами ведут подготовку почвы колхоз «Ключ Ильича», мясо-молочный совхоз «Большевский». В этих хозяйствах не подготовлено и половины необходимых площадей.

Далеки от завершения подготовки почвы под озимые колхоз «Большевик», мясо-молочный совхоз «Дубенцовский», откормсовхоз «Цимлянский», винсовхозы «Рябичевский» и «Дубенцовский». Выпавшие дожди лишней раз подчеркнули выгоду ранней вспашки почвы. Поднятая земля промочила намного глубже, чем неспаханная. И влага в ней сохраняется значительно дольше. Июльская пахота, увлажненная дождями, плюс оптимальные сроки сева — гарантия хороших урожаев и развития озимой пшеницы.

Для сева создаются благоприятные климатические условия. И может произойти так, что в начале сентября хозяйствам придется приступать к севу озимых. Тем более непроспешна задержка подготовки почвы.

Партийным организациям, руководителям хозяйств нужно мобилизовать все силы на быстрое завершение пахоты почвы под озимые культуры.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ (в процентах к плану)

лт. с-з им. Черникова	105
в-с «Большевский»	103
в-с «Краснодонский»	98
в-с «Морозовский»	98
к-з им. Ленина	88
в-с «Октябрьский»	79
к-з «40 лет Октября»	78
к-з им. Орджоникидзе	75
з-с «Добровольский»	74
от. с-з «Волгодонской»	68
з-с «Потаповский»	67
к-з «Искра»	66
от. с-з «Цимлянский»	62
о. с-з «Волгодонской»	57
к-з «Большевик»	52
м. м. с-з «Дубенцовский»	52
м. м. с-з «Большевский»	49
к-з «Ключ Ильича»	39
в-с «Дубенцовский»	36
к-з им. Карла Маркса	31
в-с «Рябичевский»	30

По району: 62

Тракторы простаивают, пахота затягивается

В ПОДХОДЯЩЕЕ время собрались на планерку руководители и специалисты отделения мясо-молочного совхоза «Большевский». Собрались в начале месяца, когда было ясно, что совхоз срывает график подготовки почвы под озимые культуры. Был самый удобный момент решить все задачи, ликвидировать неувязки, сдерживающие темпы пахоты.

— У вас, на третьем отделении, из 12 гусеничных тракторов пашут только четыре. Чем заняты остальные? — вопрос к руководителю отделения.

Отвечает механик Синьков: — Шесть тракторов «лежат» на боку. Нет запчастей. На один из них нужен радиатор, на другой — головка блока, на третий — башмаки, на четвертый...

— Все эти запчасти есть в складе центральной усадьбы, — остановил механика главный инженер совхоза А. Андриенко.

— И звездочки там были, как выяснилось. Лежали где-то на недоступном стеллаже. Лишь на пятый день отыскали их. А трактор все это время стоял неисправным, — не менее достойным был ответ механика.

Эта перепалка не была направлена на выяснение истины о запчастях и беспорядках в техобслуживании. Каждый в приведенном диалоге лишь искал оправдания. Причина же создавшегося положения кроется в том, что третьем отделении находится в совхозе на положении пасынка.

Техника на отделении стоит неисправной не только сейчас. Там затаили ранний сев, сев кукурузы, жатву хлебов. И все из-за того, что тракторы выходят из строя. До глубокой осени на отделении будут пахать зябь, так как конца подготовки почвы под озимые не видно.

Простой техники по техническим причинам — хроническая болезнь третьего отделения. А вся беда от того, что на отделении техобслуживание организовано и ведется кустарным, дедовским способом. Практически его не существует.

От центральной усадьбы, где имеется хорошо оборудованная мастерская, до отделения десятки километров. Механизаторы со своими тракторами —

редкие гости мастерской. Но хозяева мастерской, складов с запчастями создают гостям не только не лучшие условия. Второй год стоит гусеничный трактор в мастерской. На отделении отчаялись отремонтировать его. Да и пример со звездочками вовсе не единственный случай зажима и задержки запчастей для «своей», первоотделенческой техники.

А на третьем отделении одних тракторов тридцать. Плюс десятки комбайнов, самоходных шасси, прицепных машин. Для обслуживания этой техники на отделении имеется лишь примитивная кузница. Правда, во дворе стоит помещенец мастерской. Но ни болта, ни гайки, не говоря уже о более сложных деталях, в ней нельзя изготовить. Старые станки давно вышли из строя.

Конечно, самый простой путь решения этой проблемы — приобретение станков. Тогда механизаторы не теряли бы дорогие часы, скажем, из-за простейшего болта, за которым едут в центральную мастерскую. На такую поездку обычно уходит чуть ли не целый день — пока автомашину найдут механик да пока выточат в мастерской этот самый болт и еще кое-что на другие машины. Обычно механик или бригадир едут с несколькими заказами.

На отделении работает свой наладчик. Но его роль в обслуживании техники незначительна. У наладчика нет даже полного набора ключей. А отсутствие специально выделенного транспорта для обслуживания техники, отдаленность мастерской и разбросанность полей, где работают тракторы, сводят на нет все старания механика, бригадира, наладчика и самих механизаторов.

Поэтому механизаторам отделения край нужна походка или специально выделенная для этой цели автомашинка, хотя бы на период самого напряженного времени. В «Ленинц» ставился этот вопрос еще в период весеннего сева. Но с тех пор ничего не изменилось.

И еще. При выполнении заказов в мастерской надо все-таки учитывать создавшееся положение на этом отделении, его отдаленность.

На прошедшей планерке был спор, упреки, разнос. Не было только делового разговора о путях преодоления создавшегося положения на пахоте и других важных участках, от которых зависит судьба будущего урожая. А решить проблему техобслуживания на третьем отделении надо в первую очередь.

И не только на третьем. Техника простаивает из-за поломки и на других отделениях. И как результат этого, в совхозе не готово и половины почвы под озимые культуры.

И. МАЗЬКО.

Чего выжидают?

НА ТОКАХ, в зернохранилищах зерносовхоза «Добровольский» нет и десятка тонн семян озимой пшеницы. Их будут завозить с элеватора, из других хозяйств. У добровольцев есть наряды на эти семена. Имеется у них немало автомашин, часть которых стояла без дела в прошедшие дождливые дни. Но у полеводов не прибавилось ни одной тонны семян, хотя из хозяйства до элеватора рукой подать и дорога-то в общем твердого покрытия.

Может это и успокаивает руководителей и специалистов совхоза? Расстояние близкое, дорога хорошая — вези с элеватора, засыпай прямо в сеялку. Но ведь семена нужно обработать ядохимикатами, протравленными они должны лежать определенное время. Да и не схватить за один-два дня почти 1500 тонн зерна. Тем более, что расстояние до отделений, где в основном будет сосредоточен сев озимых, не близкое.

На поля выпадают дожди. Это может приблизить начало сева. Времени для раскочки в подготовке семян нет. На что надеются в зерносовхозе «Добровольский»? Чего выжидают?

Эти вопросы можно задать и руководителям колхоза «Искра», имени Карла Маркса, «40 лет Октября».

В колхозе «Искра» своих семян 200 тонн. Но они некондиционны. Ими сеять нельзя. Сельхозартели тоже занарядили семена с элеватора, из других хозяйств. Однако завоз семян не начал.

Не едут за семенным материалом и из колхоза «40 лет Октября». Здесь даже имеющиеся семена не удосужатся проверить — никак не могут сдать пробу в контрольно-семенную лабораторию. Все усилия полеводов в подготовке к севу — ранняя и качественная

пахота, отличное содержание паров — могут быть сведены на нет во время сева, так как нет гарантии, что сеяльщики будут обеспечены семенами вовремя.

Колхозу имени Карла Маркса требуется более 1000 тонн семян. Часть из них лежит на току. Но в каком они состоянии?! На втором току как будто очищено 140 тонн. Но царящий там беспорядок, привезший к смешению зерна всех сортов и культур, может закончиться тем, что имеющиеся семена нельзя будет сеять.

В районе немало хозяйств, где можно поучиться, как готовить семена к севу. В зерносовхозе «Потаповский» отсортировано и доведено до посевных кондиций 1025 тонн семян. Круглосуточная работа токов мясо-молочного совхоза «Дубенцовский», где идет сортировка зерна, — гарантия того, что семена будут подготовлены своевременно.

Надеяться на то, что сроки сева озимых могут затянуться, как в прошлые годы, — значит заведомо уступить оптимальные сроки сева озимой пшеницы, потерять урожай.

А. БУТОВА, агроном сельхозуправления.

ПОДГОТОВКА СЕМЯН (кондиционных в процентах к плану).

з-с «Потаповский»	80
о-с «Волгодонской»	45
м. м. с-з «Большевский»	40
к-з им. Орджоникидзе	36
к-з «Большевик»	30
м. м. с-з «Дубенцовский»	25
к-з им. Ленина	12
к-з «Ключ Ильича»	10
к-з им. Карла Маркса	5
к-з «40 лет Октября»	4
к-з «Искра»	—
Итого:	25

ПОДСТРЕКАТЕЛИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.) социализма и дело мира по всем миру.

Они заявили, в частности, ясно и определенно: «Непоколебимая верность марксизму-ленинизму, воспитание народных масс в духе идей социализма, пролетарского интер-

национализма, непримиримая борьба против буржуазной идеологии, против всех анти-социалистических сил являются залогом успехов в укреплении позиций социализма и в отпоре пронасматриваемому империализму». Последовательное и неук-

лонное проведение в жизнь этого курса будет во многом способствовать успешной борьбе братских партий и социалистических государств против пронасматриваемых империалистических подстрекателей и их подрывной деятельности, против тех антисоциалистических сил, на которые эти подстрекатели делают свою ставку.

ЮРИЙ ЖУКОВ.

(«Правда» от 16 августа с. г.)

БРАК, СЕМЬЯ И ЗАКОН

27 июня 1968 г. Верховный Совет Союза ССР утвердил Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье. О новых положениях этого закона рассказывает старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института советского законодательства, кандидат юридических наук А. И. ПЕРГАМЕНТ, которая участвовала в разработке Основ законодательства о браке и семье.

1 ОКТЯБРЯ вступят в силу Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье. Этот закон затрагивает интересы всех граждан нашей страны и потому имеет исключительно важное значение.

Основы не регламентируют всех семейно-правовых отношений. Они устанавливают лишь общие принципиальные положения и непосредственно регулируют только те стороны отношений, которые должны быть едиными во всей стране. Подробно регулировать все семейно-правовые отношения с учетом национальных, местных и других особенностей каждой республики — задача законодательства союзных республик.

Что нового содержат Основы по сравнению с прежним законодательством?

Прежде всего несколько изменен порядок регистрации брака. Исходя из задачи построения семьи на добровольном брачном союзе, основанном на чувствах любви, дружбы и уважения, свободном от материальных расчетов, закон признает права и обязанности супругов лишь за теми, кто зарегистрировал свой брак в органах записи актов гражданского состояния. Для того, чтобы предотвратить легкомысленное вступление в брак, устанавливается обязательный месячный срок с момента подачи заявления о желании вступить в брак до момента самой регистрации. Законодательством союзных республик для отдельных случаев этот срок может быть сокращен или увеличен.

Расторжение брака должно находиться под контролем государства. Исходя из этого, Основы предусматривают возможность расторжения брака только в судебном порядке. Вместе с тем признано целесообразным не прибегать к суду при расторжении брака тех супругов, распад семьи которых очевиден и где нет оснований стремиться в интересах детей сохранить семейную ячейку. В соответствии с этим Основы устанавливают, что супруги, у которых нет несовершеннолетних детей, вправе по взаимному согласию расторгнуть брак в загсе без обращения в суд.

По одностороннему заявлению супруга брак может быть расторгнут без суда в тех случаях, когда другой супруг признан в установленном законом порядке безвестно отсутствующим, либо недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия, либо осужден за совершение преступления к тюремному заключению на срок не менее трех лет. Однако если возникает спор, подлежащий рассмотрению судом (например, о разделе имущества или алиментах нетрудоспособному супругу), то расторжение брака и в перечисленных случаях производится в судебном порядке.

Оберегая беременную женщину и кормящую мать от волнений, которые могут неблагоприятно отразиться на здоровье ребенка, закон устанавливает, что без согласия жены муж не вправе возбуждать дело о расторжении брака во время беременности жены и в течение одного года с момента рождения ребенка.

Супруги обязаны взаимно поддерживать друг друга. Если один из них нетрудоспособен и нуждается в помощи, а другой по каким-либо причинам не предоставляет такую помощь, хотя в состоянии ее оказать, с него могут быть взысканы средства на содержание нетрудоспособного супруга. Это правило всегда существовало в нашем законодательстве. Однако право супруга на получение содержания после расторжения брака трактовалось по-разному. Во многих республиках оно было ограничено сроком в один, три года после расторжения брака.

Поэтому Основы закрепили право разведенного супруга на получение алиментов без ограничения сроком. В то же время установлено, что законодательством союзных республик должны быть предусмотрены условия, при которых суд вправе отказать во взыскании алиментов на содержание супруга или ограничить их получение определенным сроком.

В Основых содержатся нормы, уточняющие права супругов нажитое в течение брака имущество. Такое имущество, как и по действующему законодательству, признается общей совместной собственностью супругов. Исходя из полного равенства мужа и жены, Основы особо подчеркивают равенство прав обоих супругов на имущество и в тех случаях, когда один из них был занят уходом за детьми, ведением домашнего хозяйства или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного заработка. Но при разделе имущества допускается отступление от начала равенства, учитывая интересы несовершеннолетних детей или заслуживающие внимания интересы одного из супругов.

Наиболее значительные изменения внесены в регулирование вопроса о правовом положении внебрачных детей. Основанием для возникновения взаимных прав и обязанностей всех детей признается их происхождение. Оно удостоверяется записью о браке родителей, а если родители не состояли между собой в браке, — их совместным заявлением в органы загса. Такое заявление может быть сделано и в отношении детей, родившихся до вступления в действие Основ. Если совместного заявления нет, то отцовство может быть установлено по суду.

Имея в виду трудность доказательства по делам этого рода, закон предусматривает, что такое установление возможно при условии, если родители жили совместно и вели общее хозяйство еще до рождения ребенка, либо отец участвовал в воспитании или содержании ребенка, либо представлены доказательства, с достоверностью подтверждающие признание ответчиком отцовства.

При установлении отцовства в предусмотренном законом порядке внебрачные дети имеют те же права и обязанности по отношению к обоим родителям, что и дети, родившиеся от лиц, состоящих в браке между собой.

Чтобы не наносить детям моральной травмы отсутствием записи об отце (если установить отцовство не удалось), в

свидетельство о рождении вносятся запись об отце. Отец в этих случаях записывается по фамилии матери ребенка, а имя и отчество отца вписывается по указанию матери. Такая запись возможна и в свидетельстве о рождении ребенка, родившегося до 1 октября 1968 года.

Родители имеют равные права и обязанности в отношении своих детей. Расторжение брака не уменьшает прав одного из супругов. Это положение особо подчеркнуто Основами.

Известно, сколько моральных травм наносится детям, как нарушаются права одного из родителей, когда тот из них, при чем остаются дети, необоснованно препятствует другому общаться с ними и участвовать в их воспитании. Законодательство союзных республик установит порядок разрешения споров между родителями по вопросам воспитания детей и, несомненно, предусмотрит санкции в отношении тех, кто, поддавшись недостойному чувству мести и злобы по отношению к бывшему супругу, грубо нарушает права, интересы детей и другого родителя.

Задачей семейного законодательства является воспитание чувства ответственности перед семьей. В первую очередь на родителях лежит ответственность за воспитание детей. Закон усиливает эту ответственность. В нем особо подчеркивается, что родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Этот основной принцип советского семейного права нашел свое выражение в таких правовых нормах, как лишение родителей, уклонявшихся от воспитания своих детей, права на получение в старости алиментов от этих детей, возможность при этих условиях усыновления детей без согласия родителей и другие. Более четко определены основания для лишения родительских прав. Одновременно предусматривается всемерная охрана прав родителей, добросовестно выполняющих свои родительские обязанности.

Оставляя неизменным принцип определения размера алиментов, взыскиваемых с родителей на содержание их несовершеннолетних детей, в доле отношения к заработку (доходу) родителей, Основы в то же время вносят в эту норму существенный корректив. Теперь суду будет предоставлена возможность уменьшить установленную законом долю заработка (дохода) ответчика, если взыскание алиментов поставит детей, проживающих с ответчиком, в худшее материальное положение по сравнению с теми детьми, на содержание которых алименты взыскиваются. Такое уменьшение возможно также в тех случаях, когда ответчик является инвалидом первой или второй группы, а также когда дети работают и имеют достаточный заработок или же находятся в детских учреждениях на полном содержании государства (общественных организаций). Когда же в результате исключительных обстоятельств (болезнь ребенка, увечье) возникает необходимость в дополнительных расходах, то предусмотрена возможность привлечь к участию в этих расходах и родителя, уплачивающего алименты.



Мария Петровна Тимошенко — кадровая работница станции Цимлянская. С 1953 года трудится она здесь весовщицей. С работой Мария Петровна справляется хорошо, ее труд не раз отмечался грамотами.

НА СНИМКЕ: М. П. Тимошенко готовит вагоны для отправки

За прилавком Е. Галицина

Если вам приходилось заходить в универсам города Цимлянска, вы, наверное, обратили внимание, как вежливо и приветливо обращается с посетителями продавец трикотажного отдела.

Много лет работает в торговой сети Елена Федоровна Галицина. Большой опыт работы помогает ей умело произвести выкладку товаров, предложить покупателю нужную вещь, дать дельный совет.

Вот у прилавка стоит молодой человек. Он выбирает для своей жены-именинницы подарок. Но делает это неумело, не зная, на чем остановиться. Ему на помощь приходит Елена Федоровна.

И так она относится ко всем. Потому и уходят люди из магазина не с пустыми руками. Потому и выполняет продавец задания из месяца в месяц.

— Люблю свою работу, — говорит Елена Федоровна. — Нравится мне помогать людям красиво одеваться, выбирать покупку по вкусу.

Т. КОНСТАНТИНОВ.

Спорт

Он будет защищать честь Союза

Недавно в городе Горьком проходили лично-командные соревнования по пожарно-прикладному спорту, на которых спортсмены пожарной охраны химвкомбината В. А. Погорелов и А. А. Гайер, включенные в состав сборной России, показали неплохие результаты.

Так, мастер спорта СССР Виктор Погорелов по штурмовой лестнице поднялся на 4-й этаж учебной башни за 16 секунд и занял четвертое место. В пожарной эстафете, в которой он защищал честь второй команды России, В. Погорелов вместе со всеми товарищами показал третий результат сезона.

В. Погорелов включен в сборную команду СССР по пожарно-прикладному спорту, которая в августе будет участвовать в первых международных соревнованиях по этому виду спорта в городе Ленинграде.

Ю. ГАЖЕНКО, дачальник пожарной охраны химвкомбината.

Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 20 августа.

10.45 — «Тебе, юность!». Передача из Ленинграда. 11.30 — В. Гусев. «Слава». Телевизионный спектакль. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Телевизионные новости. 17.15 — Для детей. Кинопрограмма. 17.45 — Литературный театр. Л. Хьюз «Черные блюзы». 18.30 — Новая экономическая реформа в действии. 19.00 — «Мастера советского искусства». Василий Шукшин. 20.05 — День Дона. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Вечер балета. Выступают артисты Государственного Академического Большого театра оперы и балета Белорусской ССР.

Среда, 21 августа.

17.00 — Программа передач. 17.05 — Телевизионные новости. 17.15 — «Для вас, малыши». Мультфильмы. 17.40 — «В мире прекрасного». «Взгляните на ледо». 18.00 — Для детей. Кинопрограмма. 18.20 — «Наши телерекламатины». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Сердце друга». Новый художественный фильм. 20.30 — Д. Псафас. «Требуется лжец». Спектакль Тбилисского русского драматического театра имени А. С. Грибоедова. Передача из Сочи. В антрактах — Телевизионные новости. 23.00 — «Только факты». Программа передач. Музыкальный маяк.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ЦИМЛЯНСКОМУ
РЕМСТРОИУЧАСТКУ
бытового обслуживания
срочно требуются
на постоянную работу:
каменщики, штукатуры,
плотники, маляры, столяры,
разнорабочие.

Оплата труда сдельная. За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, Кооперативная, 13, и г. Волгодонск, столлярно-мебельный цех (Морская, 3).

Вновь организуемой
ПРОЕКТО-СМЕТНОЙ

БРИГАДЕ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу:
инженер-электрик,
инженер-сантехник,
инженер по газоснабжению,
сметчики,
топографы,
копировщицы.
Оплата труда сдельная.
За справками обращаться к
главному архитектору города
Волгодонска (телефон 23-00).

УПРАВЛЕНИЮ
водопроводно-
канализационного хозяйства
требуются
на постоянную работу:
слесари-сантехники 2—3 разрядов.

Обращаться в отдел кадров:
г. Волгодонск, фильгривальная
станция.

Администрация.

МЕНЯЮ
изолированную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Челекене на квартиру в городе Волгодонске или Цимлянске. Обращаться к г. Челекен, Туркменской ССР, квартал 32, дом 10, кв. 7. к Орлову Н. Н.

Наш адрес: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич